

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома
и райкома КПСС, городского
и районного Советов депутатов
трудящихся Саратовской области

№ 102 (6112)

Суббота, 25 июня 1966 года

Год издания 38-й

Цена 2 коп.



Молодое поколение Страны Советов активно строит коммунизм, трудится на самых ответственных участках.

В этом году праздник молодежи — особенный. На XV съезде комсомольцы рапортовали горячо любимой Родине о своих успехах и достижениях в труде, учебе, общественной жизни, продемонстрировали свою готовность достойно принять эстафету из рук старшего поколения. XXIII съезд

КПСС поставил перед молодежью большие задачи, которые она с честью выполняет.

На этом снимке группа юношей и девушек — делегатов XV съезда ВЛКСМ. Они — лучшие представители комсомола — дали на съезде клятву трудиться во имя отчизны еще лучше, быть в первых рядах славной советской молодежи.

Фотохроника ТАСС.

Летние заботы земледельцев

Летом много хлопот у труженников села. Нужно вести тщательный уход за посевами, заготавливать корма, готовиться к жатве. Совмещение этих важнейших работ требует особой организованности, крепкой трудовой дисциплины, умелого маневрирования техникой. И там, где руководители хозяйств, специалисты сумели хорошо наладить труд механизаторов, там и посевы прополоты, и корма заготавливают, и подготовка к уборке урожая идет своим чередом.

Взять хотя бы колхоз имени В. В. Куйбышева. 2500 гектаров пропашных уже обработаны по два раза. Приятно смотреть на чистые от сорняков всходы. Не жалеют своих сил хлеборобы этого хозяйства, заботливо ухаживают они и за другими культурами.

А комбайнеры? У них ведь не меньше забот. Все, что выращено, надо убрать быстро и без потерь. Упорно и кропотливо ремонтировали они уборочную технику, искали пути выхода из затруднений с запчастями. И вот результат. Все 10 комбайнов готовы вступить в большую битву за хлеб.

Мало ли хозяйств, подобных этому. Хорошо идут дела у труженников колхозов имени Я. М. Свердлова, «40 лет Октября», имени В. И. Ленина.

Примеров настойчивой борьбы за высокий урожай первого года пятилетки много. Механизаторы стремятся держать почву в междурядьях в чистом и рыхлом состоянии, проводят подкормку минеральными удобрениями.

Встречаются, к сожалению, и другого рода факты. В ряде хозяйств не придадут первостепенного значения уходу за посевами. Сорные поля в колхозах «Новый быт», «Россия», «Заветы Ильича». Здесь, как нигде, проскальзывает равнодушное отношение к судьбе будущего урожая. В этих хозяйствах имеются гербициды, с помощью которых можно было обработать не менее 150—200 гектаров. Воспользовались же этой возможностью другие хозяйства. И сорняков на полях там нет. Время обработки посевов гербицидами уходит, а посевные культуры в перечисленных выше хозяйствах чахнут от множества сорняков.

А где самые низкие темпы ремонта комбайнов? Опять в колхозах «Новый быт», «Россия», «Заветы Ильича».

Особую тревогу вызывает срыв посадки овощных культур. Давно б зеленеть овощам на плантациях колхоза «Новый быт». А там вместо 6 гектаров посадили 2,5. Картофеля должно посадить 10 гектаров, а высадили лишь 2,3 гектара.

В сельскохозяйственной артели имени XVI партсъезда на двух гектарах должна быть махорка. Но... еще не посадили. В колхозе имени Карла Маркса посажено всего 2 гектара картофеля вместо 10, один гектар махорки вместо 5. В колхозе «Знамя коммунизма» пять гектаров, предназначенных под махорку, пустуют. Спрашивается: чего

ждут руководители этих хозяйств?

Летние дни по своему трудовому накалу — самые напряженные, самые ответственные для труженников сельского хозяйства. В большом походе за урожай важно не потерять драгоценного времени, сделать все необходимое для того, чтобы каждый гектар пашни щедро оплатил труд земледельцев.

В эти напряженные дни внимание всех партийных, комсомольских и профсоюзных организаций должно быть сосредоточено в поле. Лекции, доклады, беседы, разнообразная и ярко выразительная наглядная агитация, живое, вдохновляющее слово партийного вожака также должны быть подчинены этому.

Механический садовник

Еще недавно совхозу «Личайский» Луганской области для обработки пристольных участков в садах приходилось выделять 40—50 рабочих. Сейчас их работу выполняет один агрегат, сконструированный главным механиком хозяйства Н. С. Ляховым.

Изобретение просто по устройству: к колесному трактору крепится задний мост списанного автомобиля ГАЗ-51. На один конец его навешивают диски лущильника «ЛТ-5», второй связан с валом отбора мощности трактора. Вращение к дискам передается через полуоси заднего моста.

Такая механическая «рука» успевает за день обработать пристольные участки на 12 гектарах сада.

(Корр. ТАСС.)

Завтра по всей нашей необъятной стране отмечается День советской молодежи. В этот день молодежь рапортует Родине о своих успехах и достижениях в труде, учебе, общественной жизни, демонстрирует свою готовность достойно принять эстафету из рук старшего поколения. Советские юноши и девушки с честью оправдывают надежды своего народа, Коммунистической партии, которая рассматривает молодежь как созидательную, творческую силу в борьбе советского народа за коммунизм.

В текущем году свой праздник советская молодежь проводит вскоре после XXIII съезда КПСС и XV съезда Ленинского комсомола. В решениях партийного и комсомольского съездов перед молодежью поставлены величественные задачи.

Молодые строители коммунизма трудятся на самых ответственных и тяжелых участках. Их руками построены крупнейшие гидроэлектростанции, доменные и мартеновские печи, шахты, железные дороги. За активное участие в коммунистическом строительстве недавно комсомольские организации городов Братск, Волжский, Кривой Рог, Норильск, Жданов и Рудный удостоены высокой правительственной награды — ордена Трудового Красного Знамени.

Руками юношей и девушек возводятся и наша Саратовская гидроэлектростанция, Балаковский комбинат искусственного волокна. Силами молодых строителей построены десятки тысяч квадратных метров жилья. Балаково по праву называется городом юности. Только на строительстве Саратовской ГЭС трудится более 60 комсомольско-молодежных коллективов. В ближайшее время сюда придут по путевкам комсомола новые отряды будущих строителей. На сооружении стройки в летние каникулы примут участие полторы тысячи студентов саратовских вузов.

Хорошо трудятся комсомольско-молодежные коллективы управления механизации строительных работ, строительного управления № 7, ОРСа Саратовгасстроя, где комсомольскими вожаками Глеб Лузин, Анатолий Фомин и Светлана Нестерова.

Тысячи молодых химиков добросовестно работают прядильщицами, ткачихами, крутильщицами, аппаратчиками, слесарями на комбинате искусственного волокна, выдают Родине высокопрочную кордную ткань, штапельное волокно, высокого качества серную кислоту и сероуглерод. Среди отмеченных недавним орденами и медалями мы видим имена и молодых химиков — аппаратчицу Валентину Смышляеву, прядильщицу Людмилу Соплякову, Алину Рахматулину, ткачиху Галину Мосину, начальницу смены Валентину Жиркову и ряд других.

Юноши и девушки колхозов и совхозов вдохновенно трудятся на полях и в животноводстве, осваивают новую технику. Застрельщиками всего нового на селе выступают комсомольцы и молодежь колхоза имени Кирова, возглавляемые агрономом Семеном Фроным. О их горячей инициативе подробно рассказывается сегодня в корреспонденции В. Полтавца «Комсомольцы одного села». Активно участвуют в производственной и общественной жизни комсомольцы и молодежь колхозов «40 лет Октября», «Знамя коммунизма» имени XVI партсъезда, где секретарями комсомольских организаций Анатолий Ковалев, Александр Григорьев и Вера Зайченко.

С каждым годом растет и благоустраивается наш город. Молодежь получила в свое распоряжение химико-технологический техникум, новое здание политехнического института, профессионально-техническое училище химиков, спортивный зал, благоустроенный прекрасный стадион. В ряде сел района за последние годы возникли новые клубы, оборудованы спортивные площадки. Городская и сельская молодежь может хорошо трудиться, учиться и культурно отдыхать.

На XXIII съезде КПСС было сказано много хороших слов о нашей молодежи. Вместе с тем критиковались и недостатки в деятельности комсомола. В среде молодежи еще встречаются люди, настроенные индивидуалистически, недисциплинированные, люди, у которых слабо развито чувство общественного долга. Правда, такие антиобщественные проявления редки. Но пока они есть. Задача комсомола — вести решительную борьбу против этих проявлений, глубоко чуждых нашему строю.

Под руководством Коммунистической партии молодое поколение продолжает революционные традиции своего народа, воспитывается в духе патриотизма, верности идеалам коммунизма.

Юноши и девушки нашего города и района, как и вся советская молодежь, полны решимости трудиться еще с большей энергией и внести свой достойный вклад в новую пятилетку.

Гости из Чехословакии

Позавчера трудящиеся города юности — Балакова встречали посланцев братской Чехословакии, прибывших в Саратовскую область по приглашению обкома КПСС и облисполкома. Гости из социалистической Чехословакии уже побывали в Энгельском, Перелюбском и Пугачевском районах.

Возглавляет делегацию секретарь Западно-Словацкого обкома КПЧ Юнас Штефан. Вместе с ним приехали первый секретарь Дунайского райкома КПЧ Ференц Штефан, секретарь областного

Западно-Словацкого народного комитета Ян Гонда, председатель кооператива Тековска Лужанка района Левница Ян Монар и секретарь Вузовского райкома КПЧ г. Братиславы Иван Гунтера.

Делегация Западно-Словацкой области посетила комбинат искусственного волокна. Директор комбината Л. Б. Бутовский рассказал гостям о строительстве комбината, о продукции, которую дают балаковские химики.

С цветами встретили гостей рабочие кордного производства № 2.

Они вручили чехословацким друзьям сувениры — маленькие катушки с кордной нитью.

По пути на строительство ГЭС гости побывали на стадионе «Труд».

Начальник Саратовгасстроя Н. М. Иванов рассказал гостям о строительстве седьмой волжской жемчужины, об особенностях стройки.

Чехословацкие друзья осмотрели строительство здания ГЭС, побывали на берегу Волги в районе, где будет возведена плотина.

Завтра—День советской молодежи

На седьмой волжской

Здесь, в котловане строящейся ГЭС идет напряженная работа—ведь через год с небольшим нужно пустить первые турбины. Большую лепту в строительство вкладывают работники седьмого строительного управления. Бригады управления каждый месяц наращивают темпы.

Строители понимают, что от того, как они трудятся, зависит выполнение задач, поставленных перед нашим народом партией и правительством.

Немалую работу проделали комсомольские активисты по разъяснению решений XXIII съезда КПСС, вовлечению молодежи в общественные дела. Комсомольско-молодежные бригады Александра Петрашина, Геннадия Батина, Виктора Фомина являются за-

певалами во всех трудовых свершениях.

Бригада сварщиков-монтажников под руководством Геннадия Батина, отличного производственника, хорошего организатора, сумевшего сплотить вокруг себя молодежь, борется за звание бригады коммунистического труда. Все члены бригады имеют несколько смежных специальностей. Это помогает заменить заболевшего товарища, прийти ему на помощь, сэкономить рабочее время.

За пятнадцать дней бригада сдала под бетон три блока, четвертый блок на двадцать первую секцию готовится к сдаче.

Хорошо трудятся члены бригады Геннадий Подшивалов, Николай Ходаковский, Дмитрий Накорощив. Бригада ежедневно выполняет задания

в среднем на 130 процентов.

Геодезисты управления не отстают от товарищей по работе. Комсомольская жизнь у них бьет ключом. Группкомсорг Вера Олексюк находит интересные формы работы с комсомольцами и молодежью. Подталкивать ее не приходится. Инициативы у Веры во всех делах достаточно.

На всех участках управления проходят комсомольские собрания, где обсуждаются решения XV съезда ВЛКСМ, берутся новые обязательства.

Одним из лучших комсомольских активистов является бетонщик Василий Вернигора—член бюро, начальник комсомольского «Прожектора» управления. Любители выпить, прогулять, халатно относиться к работе, не мнут зоркого глаза «Прожектора». Выпускаемый Василием и

его товарищами он всегда «поймает» лучом все беспорядки и неурядицы.

Большую помощь комсомольцы управления оказывают подшефному колхозу «Россия». Помогают оформлять клуб, красные уголки. Часто выезжают для проведения спортивных встреч по волейболу, баскетболу.

Умеет наша молодежь отдыхать. Организуют соревнования по различным видам спорта, устраивают выезды на лоно природы, интересные вечера отдыха.

Комсомольцы и молодежь нашего управления встречают день советской молодежи новыми успехами в труде и учебе.

А. ФОМИН,
секретарь комсомольской организации управления № 7.

Неугомонная

Как часто встречаешь хороших людей. И как правило они не только честные и добросовестные работники, но и очень гуманные как в обществе, так и в семье. С такими людьми приятно побеседовать о работе, искусстве, поделиться мыслями.

Случайно мне пришлось познакомиться с одной такой девушкой, о которой и хочется написать несколько строк. Это Валя Резник—технолог цеха дизелей завода имени Ф. Э. Дзержинского. Она же и секретарь комсомольской организации этого цеха. С 1964 года Валя депутат городского Совета.

Технологом девушка стала работать не сразу. Окончив среднюю школу № 1, она поступила на завод ученицей токаря, затем работает токарем метизно-трубоного участка и, наконец, технологом. Не останавливаясь на этом, Валя без отрыва от производства поступает на двухгодичные курсы мастеров.

В ближайшие дни после написания ею курсового проекта, она получит диплом мастера. Но и на этом неугомонная девушка не останавливается. Валя будет готовиться к приемным экзаменам, чтобы поступить в политехнический институт на вечернее отделение.

У Вали Резник очень много работы по комсомольской линии. Между цехами идет соревнование по волейболу, их цех занял третье место. Заказали настольный теннис, намечается коллективная рыбалка на Волгу. И много других интересных мероприятий.

В качестве депутата ей приходится вести обширную общественную работу по озеленению города, ходатайствовать перед горисполкомом об улучшении жилищно-бытовых условий своих избирателей.

Вот так живет и трудится комсомолка Валя Резник, вечно занятая, то учебой, то работой, то общественными делами. И всегда она в хорошем настроении, с увлечением рассказывает о своих комсомольских и депутатских делах, любит поделиться впечатлениями о прочитанной ей книге.

Мне очень понравилась эта милая скромная девушка с симпатичным лицом и приятным ровным голосом.

П. БОРОДИНА,

Их руками

Свой большой праздник комсомольцы и молодежь комбината промышленных предприятий встретили хорошими делами.

Комсомольцы электросварщик Александр Морозов, бракер отдела технического контроля Евгений Мищенко, техник ПТО Лидия Яровая радуют своими успехами в работе.

Вместе с другими комсомольцами они благоустраивают территорию завода. Их руками посажено тридцать деревьев. Посадили и берегут—ухаживают за ними, поливают. Соорудили и спортивные площадки—волейбольную и городошную.

Е. РУДНЕВА,



ОНИ ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

Совсем недавно отгремели аплодисменты во Дворце съездов и как эхо раздаются они на комсомольских собраниях во всех уголках нашей страны в знак одобрения решений XXIII съезда КПСС и XV съезда ВЛКСМ.

Горячие споры о том, как больше сделать трудовых подарков Родине, как быстрее выполнить план новой пятилетки, возникают во всех комсомольских организациях.

Эти споры возникают на собраниях и в бригадах, на короткой остановке возле экскаватора или по пути в институт. Все горят единым порывом выполнить задачи, поставленные XXIII съездом партии, пустить первые агрегаты ГЭС в 1967 году—вот девиз комсомольцев авторайона Саратовгэсстрой.

Их слова не расходятся с делами. Заглянем на некоторое время в каждую автоколонну. Еще солнце только начинает подниматься, а из АТК-1 уже один за одним выезжают ЗИЛы.

Проверив машину, механик дает «добро» на выезд. Машины спешат к комбинату промышленных предприятий под раствор—он нужен строителям жилья к восьми часам утра.

Метров через четыреста слышится мощный гул. Он нарастает с каждой минутой. И вот уже верница мощных МАЗов стоит в прямом ряду. У их водителей тоже ответственная задача—своевременная подача бетона на строительство ГЭС.

8 часов утра. В гаражах остается лишь тот, кто не мог выехать по технической причине. Их немного. Вместе со слесарями водители устраняют неполадки, а во вторую смену машины выходят вновь на линию.

В авторайоне работает очень много комсомольцев и молодежи. Они готовятся достойно встретить большие праздники—десятилетие стройки, День строителя, День молодежи.

Учащиеся восьмых классов вечерних школ рабочей молодежи

сдали экзамены. На 4 и 5 окончили восьмой класс ударник коммунистического труда шофер Александр Ведерин и слесарь Владимир Печень. Успешно готовятся к сессии в политехническом институте шоферы Александр Горюнов, Юрий Востокин, Александр Лобазнев.

И. БАРЕОЛИН,
секретарь комсомольской организации авторайона.

Многие учащиеся старших классов средней школы села Плеханы проведут это лето в молодежном лагере труда и отдыха. Здесь юноши и девушки будут не только отдыхать—купаться, загорать, увлекательно проводить время, но и работать на полях родного колхоза.

На снимке: председатель колхоза имени В. П. Чкалова А. А. Шварца и директор школы И. Г. Сиротин поздравляют школьников с открытием лагеря.

Фото М. Бабенко.

Секретарь комитета

На нашем снимке вы видите молодого парня с черными выразительными глазами. Это Владимир Емельянов—вожак одной из крупнейших в нашем городе комсомольских организаций—гиганта большой химии—комбината искусственного волокна.

Это ему комсомольцы области выразили высокое доверие, избрав на областной комсомольской конференции делегатом XV съезда ВЛКСМ.

Тернистой оказалась для Емельянова тропинка в большую кипучую жизнь. Прибыл в Балаково шестнадцатилетним парнем. Здесь его университетом стало профессионально-техническое училище. Затем он трудился слесарем.



И вот он во главе многотысячного коллектива комсомольцев и молодежи.

Емельянов организовал вокруг себя крепкий актив. За дни предсезонного соревнования на

счету комсомольско-молодежного коллектива химиков были выработаны сотни тысяч квадратных метров сверхплановой кордной ткани, много серной кислоты, сероуглерода и штапельного волокна.

На днях на комбинате состоялось собрание актива комсомольской организации, где комсомольцы решили: к 50-летию Советской власти добиться, чтобы каждый комсомолец-производственник сдавал продукцию с первого предъявления, сэкономил сырье и материалы, активно участвовал в борьбе за культуру производства, овладевал смежной профессией, учился.

Фото П. Сидоренко.

ЕСТЬ ТАКОЙ ПАРЕНЬ

Маркса и вы услышите их. Есть там такой парень Валерий Крюков, группкомсорг бригады, он любит песню, любит он и хорошо потрудиться. Валерий закончил профессионально-техническое училище сельского хозяйства, а теперь вот уже третий год работает трактористом. На 120, 130 процентов он выполнял нормы во время сева ранних зерновых. Его трактор всегда содержится в хорошем техническом состоянии.

Теперь Валерий закончил пахоту паров, сейчас занят на культуре их. Хорошо, когда песня сочетается с трудом. Вот так и у него. После трудового дня он спешит в сельский клуб на репетицию художественной самодеятельности. Идет и за собой комсомольцев ведет.

Хотите послушать частушки под баян? Приезжайте в село Куржевку, во вторую комплексную бригаду колхоза имени Карла

И. АЛЕКСАНДРОВА,

КОМСОМОЛЬЦЫ ОДНОГО СЕЛА

Так было

Днем в деревне скучно. Она как будто вымерла. Уж больно тихо и пустынно на улицах. Это от того, что лето—самая жаркая пора в жизни сельских жителей. Все на работе. Кто в поле, кто на ферме.

Другое дело вечером. Под тихий шелест молодой листвы она как бы оживает. Молодежь идет гулять. Сегодня хорошо потрудились. Почти невозможно узнать в группе нарядами одетых людей доярка, телятниц, трактористов.

Собравшись в клубе, они, как правило, сбивались в кучу, скажущие поглядывали по сторонам. Парни лениво потягивали сигареты. В лучшем случае какой-нибудь случайный гармонист согласится поиграть — тогда танцы.

Вот так и проходило лучшее время. Не удивительно, что некоторые молодые люди не выдерживали и уезжали в город. Так жила молодежь села Новая Матвеевка.

Решили!

Однажды собрались в зале заседания правления колхоза. Комсомольцы села завели серьезный разговор о том, как быть дальше. Собрание было необычным—оно не было похожем на предыдущие. Равнодушных не было, у всех горели глаза, всем хотелось высказать наболевшее. Деловой, взволнованный разговор продолжался долго.

Комсомольцы выбрали новый комитет, нового вожака—агронома колхоза Семена Фронина. И решили, решили не сидеть, не ждать, когда к ним придут и организуют интересный отдых. Решили сами дружно взяться за дело. Когда было не под силу—шли в правление колхоза. Председатель Д. М. Раевский поддерживал решение молодежи и помогал.

Теперь в клубе есть радиолы, баян, духовой оркестр. Нашли и хорошего руководителя художественной самодеятельности. Прошло немного времени и.

ожил клуб

Как будто ярче стали гореть его окна. Сколько было проведено различных вечеров, диспутов, лекций, «огоньков»! В будни за кулисами сцены шла напряженная работа—комсомольцы готовились к очередному концерту.

Гордятся колхозники, что у них есть свой, матвеевский хор с такими голосистыми девчатами, как Галина и Антонина Потаповы, Лариса Текучева и другие. Заработал в клубе и драматический кружок, а скоро будет и духовой.

Приходят комсомольцы вечером в клуб, и каждый находит себе занятие—одни за шахматной доской, другие играют в настольный теннис, третьи идут в красный уголок посмотреть телевизионную передачу.

Любит матвеевская молодежь танцевать. Она хочет, чтобы танцы были современными, красивыми. И кому, как ни работникам

САМБО

В Балакове часто встречается слово впервые. Эту информацию тоже надо начать словом впервые.

Впервые в Балакове проходит личное первенство Российской Федерации по борьбе самбо. В наш город съехались лучшие представители этого мужественного спорта. Здесь перворазрядники и мастера спорта из Московской области, Новосибирска, Куйбышева, Саратова, Краснодара и других городов России.

23 и 24 июня шли напряженные бои на ковре. Сильнейшие пробивали себе путь к званию чемпиона.

Подробно об этих соревнованиях читайте в следующем номере нашей газеты.

А. ЗАВЬЯЛОВ.

районного Дома культуры, помочь им в этом. Приехали бы да и показали, как сейчас танцуют.

Неугомонная молодежь с комсомольским задором становится активнее с каждым днем. Плохо еще благоустроено село, мало зеленых насаждений.

Воскресники

Выйдя несколько раз на воскресники, они преобразили свое родное село. Около строящегося Дворца культуры разбили парк на площади в один гектар.

Зашумела листва и на улицах села. Более тысячи саженцев тополя было высажено осенью. Весной комсомольцы посадили 1500 деревьев мелколистного вяза. Возле старого клуба разбили плодовый садик. Посажено более ста корней. Есть здесь и яблоня, и вишня, и сливы. Посадили сад и ухаживают за ним. Недавно комсомольцы провели еще один воскресник—прополотли территорию сада, убрали траву, огородили молодые деревья, посаженные вдоль новых улиц.

Агитаторы

—Хорошее село,—говорят подруги учетчицы фермы Павлина Майорова и библиотекарка Лариса Текучева, бухгалтер Нина Емельянина. Они агитаторы и сегодня спешат на свои десятидворки. А чтобы беседы были содержательными и интересными, стараются сами узнать побольше. В этом им основной помощник секретарь парторганизации Л. Ф. Кулаков.

Много старания прикладывают девушки, чтобы довести до каждого человека решения XXIII съезда КПСС, майского Пленума ЦК КПСС, рассказать о том, как изменится их родное село за годы пятилетки. Выглядеть оно будет так: рядом со стройными рядами тополей и кленов потянутся ленты тротуаров.

Село будет иметь просторную восьмилетнюю школу, Дворец культуры, баню, пекарню, столовую, детские ясли, новые животноводческие помещения. Средства уже для этого выделены.

Дружат со спортом

Молодость со спортом—большие друзья. Это молодежь организовала на селе спортивные секции. Хорошо работают волейбольная, теннисная, шахматная. А скоро начнет работу и легкоатлетическая.

Молодые колхозники Виктор Кузнецов, Василий Лысов любят волейбол и теннис. С ними всегда можно встретить и Виктора Красовского. Это лучшие спортсмены местных команд.

А вот Евгений Жидов любит

Вовке восемнадцать лет.

Он строит ГЭС. А живем мы с ним в одной комнате. Утром, когда он в одних плавках соскакивает с койки, его загорелая фигура светится в лучах восходящего солнца, словно литая медь. Каждый раз он подбегает к моей койке, стягивает с меня одеяло и шумит:

«Вставай, интеллигентия, зарядкой займемся». Мне по работе в тесную конторку управления нужно к девяти, а ему пораньше. А он и меня поднимает. Знаю, что зарядка полезное дело, а всерьез заняться лень. А Вовке, вроде и так физического труда хватает, а не нет. Прибежит с работы, сбросит робу, обольется под краном водой и за гирю. Утром—зарядочка».

Я смотрю на него и спрашиваю: «Вовка, зачем ты убежал из дому. Тебе плохо было в Вольске?» Положит гирю, нахмурит брови, глянет на меня эдаким черным вороном и опять за гирю. Ни слова.

А спрашиваю я его так потому, что он действительно убежал. Его мамаша, Анна Григорьевна—работница завода «Большевик» в Вольске, еще довольно молодая женщина, не

борьбу. Такой секции пока нет. Просто Евгений отыскал книжку, которая рассказывает об этом интересном виде спорта, увлек группу ребят и начали заниматься. Но из-за отсутствия тренировочных матов пришлось прекратить занятия. Ребята добиваются их получения. И добьются. Кто ищет—тот всегда найдет!

Нет у матвеевских спортсменов ни призов, ни грамот. И не они в этом виноваты. Плохо работает спортивное общество «Урожай». Его совет не организовывает соревнований. Правда, недавно в районе села Калининского проводилось спортивное мероприятие среди сельской молодежи, которому было дано громкое и красивое название «Фестиваль». На самом же деле все организовано было плохо. Вместо 2-х состязаний по волейболу и легкой атлетике проводили только одно. И то скомкали.

Место, где проходили соревнования, было оборудовано очень плохо. Нехороший осадок остался в душе и у матвеевских спортсменов от этого «фестиваля». Огорченные, они возвращались в свое село.

—Может, поедем на нашу поляну,—предложил кто-то из комсомольцев. Предложение было дружно подхвачено. Дмитрий Матвеевич выделил ребятам машину. Быстро собрали все необходимое: баян, гитару.

На поляне

Весело было от бесконечно льющейся музыки, замечательных русских песен. Хоть и небольшая речка Ильчик, но искупаться и позагорать на ее берегу можно хорошо. Группами катались на лодках. Наловить бы рыбы, уху сварить, да вот беда—удочки забыли. Но это ведь не последний выезд. В следующий раз ошибки не повторят.

Домой возвращались поздно вечером. Село зажглось огнями. Растет село, строится.

В. ПОЛТАВЕЦ.



Анатолий Куприянов—молодой комбайнер колхоза имени С. М. Кирова—одним из первых завершил ремонт комбайна.

Фото М. Бабенко.

На конкурс

Я жизнь люблю

Я жизнь люблю
не простую—сложную,
Я жизнь люблю непобежденную,
Сердца люблю
открытые, честные,

Преданность Родине
беззаветную,

Люблю я огни домов,
новостроек.

Людей люблю,
что дома
эти строят.

Я солнце люблю,
свободу, свет.

Но войне отвечаю: «Нет!»

Жизнь не должна быть
больной,
горькой,

Жизнь должна быть
здоровой,
зоркой.

Вдаль глядящей,
вперед идущей,

К цели одной людей
зовущей.

А. СЕЛИВАНОВА.

Помогают колхозу

Многие пионеры и комсомольцы восьмилетней школы села Натальино помогают колхозу имени Карла Маркса. Уже две недели на овощеводческой плантации они пропалывают и продергивают огурцы и помидоры, посаженные на площади пять гектаров. Особенно хорошо работают семиклассники Надя Цыганова, Тая Сапрыкина, Саша Гулякова. Мальчики седьмых и восьмых классов помогают в строительстве ограды вокруг школы. Они подвозят кирпич, помогают каменщикам.

Ребята работают с удовольствием—впереди у них поездка на экскурсию в город-герой Волгоград.

Это комсомольцы школы № 38, завтрашние десятиклассники. А сейчас они отдыхают, ходят в походы по родному краю. Собрали много экспонатов, материала о славных делах своих отцов.

Фото М. Бабенко.



ЗАРЯДКА

Из блокнота журналиста

отпускала его на стройку в Балаково. Отца у него нет. Вовке было шесть лет, когда тот забрался на сибирскую стройку, думал и их с матерью взять туда, а там за какую-то воровскую махинацию попал в тюрьму. Вышел, конечно, вскоре, только к семье не вернулся. Анну Григорьевну можно понять. И одна осталась. Да и боялась теперь стройки—как бы и с Вовкой чего не случилось. Парень еще ничего не видел в жизни, не встречал незнакомых людей, все с товарищами в школе да дома. А там, кто ему попадет на пути. Так думала Анна Григорьевна. И утешала ее только одна мысль. Ну хоть рядом, Балаково-то.

В свой последний воскресный приезд она не застала Вовку—ушел на Ливевку, загорать, да так до десяти вечера не заявлялся, а у нее последний пароход в шесть уходит. Порассказала она мне многое и о Вовке, и о себе, и все ждала, ждала его. Чем ближе к вечеру все больше

растраивалась—сдавали нервы. С горелью, как бы с упреком расспрашивала о нем, как у него дела, да с кем дружит, да как ведет себя. Говорю, хорошо, все нормально, не верит. Позвал комендантшу. Та тоже: «О, как бы все были такие ребятки, как ваш, нам с воспитателем здесь и делать нечего».

Уезжая мне наказала: «Ты парнишка постарше, уговори его—пусть вернется». «Ох уж эти, милые мамашки»,—подумал я словами Вовки, а влук пообещал помочь.

А звала она его домой еще и потому, что месяц назад вернулся отец. Вовка то ездил домой, а здесь четвертую неделю как отрезал. А у матери, понятное дело, новые думы в голове, новое беспокойство.

—Езжай-ка ты домой, Вовка. Успеешь еще и на стройках побывать.

Гиря с шумом ударилась о пол.

—Я тебе, что объект морального воздействия. «Мать зовет,

мать зовет», я что мать обижаю или бросаю. А к отцу не вернусь. Говорят, сыновья по стопам отцов идут. Я тоже иду. По-ял. Он строитель и я строитель. Только посмотрим, кто настоящий будет строитель.

Признаться, такую тираду я никогда от Вовки не слышал. И слова все какие-то громкие, высокие, вроде не под его стиль. Только сдается мне, что это не слова. Вчера мы крутили арифмометры, считали выполнение плана за месяц всех бригад, а в бригадах—каждого монтажника, старщика. У Вовки—119 процентов. Вроде и не выше всех. Только прораб, просматривая ведомости, сказал: «Здесь от нас двоих на Доску почета надо. Вот этого хлопца обязательно. Он хоть недавно работает, а строитель настоящий».

—Вставай, интеллигентия, зарядочкой займемся.

—Займемся, Вовка.—Я вскакиваю с постели. Хлопаю Вовку по его бронзовым плечам, толкаю его на койку и кричу:—Давай займемся, строитель.

Он смотрит на меня широко раскрытыми глазами, а я думаю, жаль, что я изменил Анне Григорьевне, хотя и приобрел друга.

А. ЛИСУНОВ.

Быть „Романтике“ или не быть?



суг, весело отдохнуть после нелегких трудовых будней. Нужно только заинтересовать, помочь советом.

Сколько благодарностей, добрых пожеланий услышали организаторы вечеров. И это окрыляло на новые и новые дела. Более пяти с половиной тысяч балаковцев посетили кафе за три месяца его работы.

Хорошо отдохнули, весело и умело работники строительства ГЭС, городского здравоодела, химии и многих, многих других организаций. Песни, звуки веселых мелодий, взрывы смеха подолгу звучали почти каждый вечер из окон маящего своими огнями кафе-клуба «Романтика».

«Романтика» на лето закрыта. Мало найдется желающих сидеть в душном зале. Назрел вопрос об открытии летнего молодежного кафе на свежем воздухе, на просторе. И наверняка желающих посетить вновь открытое кафе будет не меньше, чем «Романтику». Составлен проект кафе, люди горят желанием поскорей приступить к работе. На-



деется, что руководители стройки помогут инициаторам доброго дела. Устройство летнего варианта кафе «Романтика» не влечет за собой больших материальных затрат. Нужно только желание.

В. ЛУЦКИЙ.

Фото общественного директора «Романтики» А. Лекарева.

Кафе «Романтика». Желающих потанцевать, спеть с друзьями, выпить чашку черного кофе очень много. И те, кто оказывался в числе приглашенных, не жалели что пришли сюда.

Мала вместимость зала, обилие желающих попасть на вечера вынудило «хозяев» кафе приглашать по организациям. Первые вечера проходили по программе, ставшей до некоторой степени шаблоном. Но постепенно с накоплением опыта, все интересней, веселее проходили вечера. И этому содействовали и оформление зала, и хорошее обслуживание, и музыкальное сопровождение эстрадного оркестра, который регулярно пополнял свой репертуар новыми современными вещами.

Общественники кафе делали все возможное для того, чтобы посетители чувствовали себя хозяевами, чтобы не ждали за столиком безучастно.

«Романтика» расправляла

крылья. Вечера стали проходить насыщенной, разнообразной. В зале никому не давали скучать, сидеть. Хотите танцевать—пожалуйста, современный танец, нестарейший вальс, а может кто спляшет «барыню»—пожалуйста. Хотите петь—пойте, уверенней—вас поддержит весь зал. Не стесняйтесь, выходите к эстраде, читайте стихи. Если вас что-либо волнует в нашей стремительной неугомонной жизни—скажите, вам помогут ваши товарищи, посоветуют, а может быть, завяжется большой, хороший разговор на тему, волнующую нашу молодежь.

Вечера поэзии, отчетные концерты наших начинающих композиторов, поэтов, различные тематические вечера заметно оживили работу кафе.

Кто говорил, что у нас очень немногие умеют хорошо отдыхать? Нет, умеет молодежь нашего города проводить свой до-



Телевидение

25 июня: 16-00—Для школьников. Встреча с театром юного зрителя. 17-30—Что посеешь, то и пожнешь». Спектакль театра кукол. 18-20—Земля саратовская. 18-40—Клуб кинопутешественников. 19-45—«Говорит комсомолец». Фильм о XV съезде ВЛКСМ. 20-30—«На огонек». (Посвящается Дню советской молодежи). 21-30—Пятилетка — год первый. Экономика строительных площадок. 21-50—Киножурнал. 22-00—Телекино сатиры. 22-15—Художественный фильм. 23-40—Музыкальный маяк. 24-00—Интервью. «Золотой ключ». Конкурс Интервидения на лучшую эстрадную песню. —Передача из Братиславы.

26 июня: 11-10—Художественный фильм о молодежи «Армия Трассогузки». 12-30—На III Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 13-20—Интервью. Для школьников. «Делай с нами, делай как мы». Передача из ГДР. 14-35—Музыкальный киоск. 14-55—«Наш девиз—единство». Молодежная программа. 16-00—Теленовости. 16-30—Интервью. «Соколы». К 25-летию со дня гибели Героя Советского Союза Н. Гастелло. 17-00—В эфире—«Молодость». 18-00—Первенство мира по мотокроссу. Передача из Кишинева. 19-00—Литературный театр. Веркор. «Молчание моря». Премьера. 20-10—«Говорит комсомолец». Фильм о XV съезде ВЛКСМ. 21-00—Интервью. «По вашим просьбам». Концерт. 21-45—Теленовости. 22-30—Интервью. «Спектр». Музыкально-развлекательная передача. 22-15—«Тебе, юность». «День завтрашний». (Передача посвящается выпускникам средней школы).

Сберегательные кассы нашего района продолжают выплачивать выигрыши по денежно-вещевой лотерее. Счастливый билет оказался у мастера профессионально-технического училища сельского хозяйства А. И. Куличкина. Он выиграл холодильник «Мир» стоимостью 210 рублей. Обладателями холодильников стали старший моторист большого бетонного завода В. И. Бариннов,

Ценные выигрыши

демохозяйка А. М. Картинцева, санитарка Чапаевской больницы Ф. А. Русакова. Выиграли стиральные машины работница корда № 2 комбината искусственного волокна Г. А. Павлова, старший аппаратчик штапельного производства А. И. Кон-

стантинов. А шофер завода имени Ф. Э. Дзержинского А. В. Полушкин выиграл радиоприемник «Спидола-10». Судебный исполнитель Л. Г. Кулакова выиграла за 30 копеек мопед «Рига-3». Всех счастливиц не перечислишь. Надо сказать, что

многие балаковцы оказались ими. Тиражи выигрышей проходят через полтора месяца. Лотерейные билеты продаются во всех магазинах и киосках «Союзпечати», кассах кинотеатров, в отделениях связи, в любой сберегательной кассе. Не забудьте приобрести. **Л. СТЕБЛЯКОВА,** инспектор центральной сберкасы.

Наш календарь



Завтра исполняется 25 лет со дня героической смерти Героя Советского Союза летчика, капитана **Николая Францевича Гастелло (1907—1941 гг.)**.

В памяти народа навечно остался его подвиг: в бою, сражаясь с гитлеровскими захватчиками в начале Великой Отечественной войны, самолет Гастелло был подбит и герой направил охваченную пламенем машину на моторизованную колонну немецко-фашистских войск, Гастелло погиб смертью героя, нанеся большой урон врагу.

КОМБИНИРОВАННОЕ ГРУЗИЛО

При блеснении на спиннинг часто бывает поклевки на груз. Грузила, которые продаются в магазине, слишком легкие. Чтобы поддевать с ним крючок, нужно использовать заводные кольца. При забросе свободно болтающийся крючок цепляется за жилку, и тогда не жди хватки. Можно сделать грузило заодно с крючком. Для этого нужно взять стальную проволоку диаметром в 0,5 миллиметра и закрутить один ее конец за отверстие в тройнике.

После этого кусок пресшпана свертывается воронкой. В нижнюю часть воронки вводится проволока и протаскивается до тех пор, пока загибы тройника не подойдут вплотную к основанию воронки. Приготовленная форма обматывается изолентой, чтобы при заливке свинец не вытекал.

Фотохроника ТАСС.

Советы рыболовам

Груз получается обтекаемой формы и в воде при движении напоминает рыбку. Чтобы уменьшить сопротивление груза в воде, верхняя часть его срезается на конус. В домашних условиях свинец можно быстро растопить в консервной банке на плитке.

НА ЛЕЩА

Летом на червей хорошо берет подлещик, лещ. К сожалению, в Балакове червей достать — целая проблема. Нужно потратить день

К вашим услугам

Целый комплекс удобств получили жители села Тарасовцы Новоселецкого района Черновичкой области. В этом селе открылся комбинат бытового обслуживания, 60 мастеров выполняют заказы населения. Здесь можно починить и отремонтировать одежду, обувь, произвести химическую чистку вещей, починить электроприборы и многие другие предметы домашнего обихода. Есть и фотоателье.

Такие комбинаты универсального типа начали работать в ряде сел Харьковской, Винницкой и других областей Украины.

Корр. ТАСС.

на их поиски, прежде чем попасть на рыбалку. Проще приготовить домашнюю насадку из манной каши. Но у нее есть недостатки. На течении ее быстро размывает водой.

Чтобы насадка крепко держалась на крючке, некоторые применяют своеобразную хитрость. Они берут небольшие клочки ваты и закатывают их вместе с приготовленной кашей в шарики. Волокна ваты не дают течению размывать насадку.

Г. КОРОЛЕВ.

Редантор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Балаковскому межколхозстрою **ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу мастера, грузчики, рабочие всех строительных специальностей, с доплатой 50 процентов командировочных к основному заработку. Об условиях справиться по адресу: Балаково, автобус № 1, остановка РТС, контора межколхозстрою.

4-4

Балаковскому молококомбинату **ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу слесари и столяр-бондарь. Обращаться ежедневно с 8 до 15 часов.

3-1